

教师节，地标建筑为老师“亮灯”

山东下发通知，确保中小学教师工资不低于或高于公务员平均工资

□半岛记者 魏海洋 实习生 纪家琛 报道

本报8月9日讯 2018年9月10日是我国第34个教师节。今年教师节的主题是：弘扬高尚师德，潜心立德树人。日前，省教育厅下发《关于做好庆祝2018年教师节有关工作的通知》，要求各地尊师敬师，积极开展扎实的庆祝活动。同时要求强化保障，依法落实教师地位待遇的惠师政策。加强师德建设。省教育厅规定，各地要于教师节当晚在地标性建筑上为教师“亮灯”，字幕内容为“老师，您好”。

省教育厅表示，各地要积极响应教育部、中国教师发展基金会联合发起的2018年度“为教师亮灯”公益活动，于教师节当晚在地标性建筑上为教师“亮灯”，字幕内容为“老师，您好”。依法落实教师地位待遇的惠师政策。各地要结合省教育厅、省编办、省财政厅、省人力资源社会保障厅等4部门正在开展的教师政策落实情况“回头看”自查整改活动，全面自查国家和省关于教师地位待遇的惠师举措落实情况，政策落实到位的，要采取有力措施，及时整改，推动各项政

策落地见效。

要落实公办中小学教师作为国家公职人员特殊的法律地位，健全中小学教师工资长效联动机制，优化经费投入结构，确保中小学教师平均工资收入水平不低于或高于当地公务员平均工资收入水平。要落实定期对教师进行身体健康检查、因地制宜安排教师进行休养的法律规定，保证教师身心健康。要重点关注乡村一线教师、离退休老教师、贫困教师以及因公殉职教职工家属。

各地各校要继续组织开展新教师入

职宣誓活动，把教师宣誓作为加强教师师德建设的重要载体，切实增强教师教书育人责任感、使命感和荣誉感。要深入开展“师德建设教育月”活动，提升教师思想政治素质和师德学养水平。要进一步健全落实师德建设长效机制，完善师德制度规范，加大师德问题查处与惩治，对查实的师德失范问题要及时严肃处理，公开通报曝光，坚决维护好风清气正的教育生态。据悉，9月份省教育厅将委托第三方机构对教师队伍政策落实情况开展成效评估，评估结果向社会公布。

岛城三所职校成现代学徒制试点

□半岛记者 魏海洋 实习生 纪家琛 报道

本报8月9日讯 近日，教育部办公厅印发《关于公布第三批现代学徒制试点单位的通知》，按照“自愿申报、省级推荐、部级评议”的工作程序，确定了185所职业院校为第三批现代学徒制试点单位，我省有15所职业院校入围，数量列全国首位。其中，青岛市是首批教育部试点单位，除此之外，青岛还有三所职校也是现代学徒制试点。

近年来，我省加快推进现代学徒制试点。目前，全省已有32个单位承担国家现代学徒制试点，144个项目成为省现代学徒制试点，共有26所中职、57所高职和近400家企业参与国家和省两级试点。其中，面向新旧动能转换“十强”产业的项目有136个，在岗学徒6800余名、占全省学徒人数的93%。

在我省32个国家试点单位名单中，第一批共有10个试点单位，第二批共有7个试点单位，第三批共有15个试点单位。青岛市作为唯一一个地市入选了第一批试点单位。同时，青岛职业技术学院也入选了第一批试点单位。在第三批试点单位中，青岛港湾职业技术学院、青岛酒店管理职业技术学院两所青岛职业学校也上榜。目前，青岛共有3所职校成为现代学徒制国家试点单位。

链接 我省32个国家试点名单

第一批(10个试点单位): 青岛市, 济南二机床集团有限公司, 东营职业学院、滨州职业学院、山东商业职业技术学院、山东交通职业技术学院、山东科技职业学院、青岛职业技术学院、日照职业技术学院、德州交通职业中等专业学校等8所职业院校。

第二批(7个试点单位): 山东城市建设职业学院、山东畜牧兽医职业学院、山东工业职业学院、山东理工职业学院、威海职业学院、烟台职业学院、淄博职业学院等7所高职院校。

第三批(15个试点单位): 德州职业技术学院、济宁职业技术学院、莱芜职业技术学院、聊城职业技术学院、临沂职业学院、青岛港湾职业技术学院、青岛酒店管理职业技术学院、山东商务职业学院、山东水利职业学院、山东医学高等专科学校、山东职业学院、泰山职业技术学院、潍坊职业学院、单县职业中等专业学校、山东省莱阳卫生学校等15所职业院校。

快来推荐身边的“榜样学生”

市教育局联合本报举行评选活动，六大标准符合其一可参选



□半岛记者 孙雅琴 实习生 宋京姝

今年年初，14岁智除火患好少年崔永信的事迹在本报独家报道之后，一度让他成为了身边同学们学习的好榜样。你的身边是不是也有这样值得学习和夸赞的“榜样学生”？为了广泛宣传弘扬先进典型学生事迹，凝聚教育正能量，即日起，由青岛市教育局联合本报共同举办的“榜样学生”评选活动正式启动，各区市、学校以及社会可以通过多种方式推荐选出身边的“榜样学生”。

能传播校园正能量

还记得年初那个智除火患的14岁“李沧好少年”崔永信吗？当时崔永信凭借自己的机智果敢救了整栋楼的人，他的事迹经本报独家报道之后，周边的同学、家长、邻居纷纷为他竖起了大拇指，也让他一度成为全市中小学生学习的好榜样。

其实，在我们身边像崔永信这样值得学习的好少年还大有人在。为了广泛宣传弘扬典型榜样学生事迹，凝聚教育正能量，即日起，青岛市教育局将联合本报共同举办“榜样学生”评选活动。“榜样学生”评选将在全市范围内开展，通过广大学子挖掘身边的典型事迹，旨在形成分享榜样故事，塑造榜样形象，传递榜样力量的教育风貌。

这样正能量的评选活动也深受广大学校、老师们的欢迎。青岛桦川路小学校长金延清表示，在孩子成长过程中，身边需要有榜样的力量加以引领和激励。“这样的评选活动可以引导学生用赏识的眼光发现身边同学的闪光点，寻找自身的不足并加以弥补，以求得共同进步。”金延清认为，评选“榜样学生”，可以在校园里传播正能量，引导并激励广大学生树立正确的世界观、人生观、价值观，营造促进学生健康成长的良好环境。

榜样学生推荐方式

● 学校推荐

8月20日前，各学校依据评选条件，结合本校实际，推荐1名参选人
事迹材料上报所属区市教体局；局属学校则将事迹材料报送组委会邮箱

● 区市推荐

8月21日~8月31日，各区市完成候选人事迹的审核、填报工作，完成相应名额的推荐，《青岛市榜样学生候选人推荐表》及名单电子版发送组委会邮箱

● 社会推荐

接受个人自荐、社会团体推荐等，事迹发送至组委会邮箱

组委会邮箱：bdbyxs2018@sina.com



制图/徐雪茹

六大榜样多把尺子衡量

“多一把尺子衡量学生，就会有一批优秀学生涌现出来。”在“榜样学生”的奖项设置过程中，不少教育人士建议本次评选应多设置一些奖项，从不同的角度来衡量学生是否符合“榜样”的定义。经过多轮商讨之后，本次“榜样学生”评选将设置自强榜样、责任榜样、学习榜样、科技榜样、艺术榜样、体育榜样六大类，学生只要符合其中一项的评选标准，事迹突出，具有引领示范作用，就可以推荐成为本次“榜样学生”的候选人。

其中，“自强榜样”要求在面对各种困难和挑战，面对家庭的贫困或自身的疾患时，能以百折不挠的坚强毅力和乐观向上的精神从容应对，用实际行动和出色成绩赢得师生赞赏等。“责任榜样”在担任校级或者班级学生干部期间，能用实际行动关爱班级与同学，在同学中有较高威信和感召力；积极组织参与社会实践和志愿服务活动，有具体研究收获或者成果；或是明礼诚信、拾金不昧、见义勇为，有独特的人格魅力或精神品质等。

而“学习榜样”要求学生自主学习能力突出、学习成绩优异，曾荣获学科竞赛奖项、在公开刊物上发表文章等。“科技榜样”需学生具有较强的创新精

神和动手能力，在各类市级以上科技竞赛、头脑奥赛等比赛中取得优异成绩，或申请取得国家专利证书等。“艺术榜样”则是在艺术方面具有较好潜质与天赋的学生，能积极参加校内各项文化艺术活动，并在各类区市级以上相关艺术比赛中取得优异成绩等。“体育榜样”要求体育技能突出，在区级以上体育比赛中发扬拼搏精神，获得优异成绩，为学校赢得荣誉等。

多种方式推荐“榜样学生”

本次“榜样学生”评选活动，组委会也设立了多种推荐方式。接受学校推荐、区市推荐和社会推荐等方式。材料报送时需注意，参选人事迹要真实、丰富、能全面展现参选人的榜样示范作用，可以附加照片、证书、新闻报道等。

9月1日~9月30日期间，组委会将对全体候选人事迹进行展播宣传，由教育局专家库的专家担任评委，评选出本年度“榜样学生”入围奖将120名，并最终评选出青岛市“榜样学生”18名。评选细则则由组委会于评审前公开，接受社会监督。对于最终评选出的青岛市“榜样学生”，还将举行颁奖典礼予以表彰并颁发证书。